

非常态可以多久

本来约好上午十点半采访宇航的，准备出发，开机，发现好几个宇航来电，以为等得急，回拨，说已在路上，对方却说爷爷去世了。只好说你忙你忙，又联系。

生老病死无处不在，一个专栏要是写长了，就在所难免。所以当晃悠在人民路，心存侥幸的是也许可以采访到另一个音乐人。结果路过九月时，看到了梦蝶的演出预告。

梦蝶是昆明人，自幼喜欢音乐，小学就参加合唱团，大学参加卡啦OK大赛总得一等奖。因为母亲是老师，比较传统，对女儿的期望像别人一样，有稳定的收入、医保、社保，过一种普通人的家常生活，所以坚决反对梦蝶考艺术学校——在她看来，艺术就意味着“非常态”的生活。尊照家里意愿，梦蝶没有上艺术学校，而是学习珠宝鉴定，毕业后从事珠宝鉴定两年，改行当英文教师两年，之后，统一圈又回到音乐世界。

最初似乎是一些外国乐队一起玩音乐，大约2007年和乐队来到大理，那时的人民路，走到九月就算到郊区了，根本没什么人。随后，梦蝶定居丽江束河，旅居大理，时不时外出巡演，直到越来越发现大理的环境，尤其是人文独特，渐渐定居大理，尽管有一年搬五次家，但到现在，已经相对安稳，有三年的房租合约了。

大理的一天，梦蝶早起的第一件事，就是浇花，接着照顾两只猫，而后打扫卫生；中午和下午在家里读书，抄两首诗，练琴，泡茶；晚上上网，和朋友聊天，或者什么都不做地呆着。

晃眼几年过去了。2014年起，梦蝶筹备自己的新专辑，用她自己的话说，“是和平时期的现场差不多，简单、质朴，不会有太花哨的编曲”。除了主打歌《自以为》，还有《人生若如只初见》《你是蓝色的》《情歌三月》等歌曲，专辑未定，还有几首歌，歌名都未定，但作为首张专辑，对于一位歌手而言，同样具有不同寻常的意义。

好吧，这一年春夏的大理，游客从未有过地多，云彩从未有过地变幻莫测。这时的人民路，已繁华到洱海门，一路朝西，都是繁华商铺，服装店的衣服雷同到你不好意思穿出去，房租从四年前的三万涨到十三万，熙熙攘攘，走路都要侧着身子。走进九月，歌台变了方向，原先灰暗的歌台灰绿的植物一晃而成为过去，对面洁白的墙洁白的灯光洁白的新歌台，成为整个酒吧最耀眼的地方，歌手拍出来皮肤都异常光洁。

梦蝶在唱《小黑裙》了。她说：每个姑娘都有一条小黑裙，每次你穿它的时候，它都会说，不能再吃了。颇有穿透力的声线华丽中略显慵懒，又不乏单纯和性感。张炜炜说：她用音乐描述着生活的美好，也化解着自己的不安。

突然发现，梦蝶是在大黑犬乐队主唱蓉蓉后，采访的第二位女性音乐人。或许母亲的职责重于父亲，又或许是别的缘故，身边女性音乐人比男性要少得多。是否女人要走一条非常态的路，比男人要坚难，更需要勇气，我们不得而知，但梦蝶一路走来，至少，现在母亲已慢慢认可，尽管她从不曾看她的演唱会。

非常态可以多久，就像问一堆火可以燃烧多久，并没有答案。梦蝶自己说：人生太短，对于常态的生活，不排斥，但不妥协，不将就。机缘才是最要紧的。

可是机缘是什么呢？我们为此而活，为此而承受磨难和疼痛吗？音乐世界里同样没有答案，它只是慰藉，从耳朵开始，随时光流逝，无声无息。

红杜鹃

○钱续坤

中国的汉字博大精深，语意丰富，且不说象形会意等造字方式，一词多义等语法要求，以及双关借代等修辞手法，但是那书面语与口头语的异曲同工，都不能不令人赞首称绝。譬如，口头语中的“布谷鸟”，书面语称之为“杜鹃鸟”；书面语却被唤作“红杜鹃”，口头语却唤作“映山红”。其实无论是作为忠贞嗜血的精灵，还是作为灿若云霞的花卉，在民间，在父老乡亲的眼中，那都同样灵动雅致，清秀养眼。

有关“杜鹃鸟”的思恋情结，我在多年前曾经写过一篇名为《布谷声声》的散文，其间有过详尽地阐述。而对于红杜鹃，确切地说，在我的整个童年乃至少年的很长一段时期，都是比较陌生的——因为我所生活的地方是在沟渠遍布的郊区，平时所见的花朵无非紫喇叭、黄油菜、白栀子、红莲花之类。大概是在初中二年级的时候，农村的学校破天荒地组



织起一次春游活动，目的地选择在离校10多公里的土塘山。

土塘山的山势根本无法用“一峰拔地”、“超群脱俗”等成语来加以描绘，可对于很少见过山更没爬过山的孩子来说，自然免不了要用“陡峭高耸”、“悬崖绝壁”等语句来表示惊叹；更让他们惊叹的是，这漫山遍野都是花团锦簇、缤纷璀璨的红杜鹃！这沟壑壑壑满是花蕊沾露、含羞待约的映山红！

顾不步行的困顿劳累，也不管口哨的提醒警示，五六十个青葱少年兔儿似的，撒欢地奔向大山的怀抱。

面对红杜鹃绚丽的诱惑，小伙伴们再也忍受不住了，有的伸手去好奇地抚摸，有的摘下几朵美美地别在胸前，还有嘴馋的，竟然将那花儿放在嘴里，有滋有味地砸吧起来。我也如法炮制，先把那漏斗型的花朵放在鼻尖使劲地吮吸，顿感一阵淡淡的清

香沁人心脾；贪婪地卷动舌尖，那酸酸甜甜的味道一下子就激活了你的味蕾，并且在瞬间融入到你的血液之中，让你暗暗地拍手叫绝。身边的女同学也已按捺不住了，她们纷纷扬起俏来，把那蕊黄的花汁轻轻地挤出来，精心地涂抹到指甲上和脸颊上，彼此无拘无束地嬉笑着，打闹着，一串串银铃般的笑声，于是在土塘山的上空久久地回荡……

那时，爱护花草的意识基本上还没有在农村孩子的脑海中形成，大家雄赳赳昂昂地“凯旋而归”，自然少不了称心如意的“战利品”，女同学手中拿的，全是带有花苞的映山红花枝，她们要将这些花朵带回家中，插在罐头瓶里，注入清澈的河水，过不了两天，那置放在窗台上的映山红，伴着春风的吹拂，会绽开红红的笑脸向你招手致意，仿佛在那高兴地唱着：“春天在哪里呀？春天在哪里？春天在那湖水的倒影里，映出红的花呀，映出绿的草，还有那会唱歌的小黄鹂……”

“诉尽春愁春不管，杜鹃枝上杜鹃啼。”又是煦风送暖的美好季节，我在“阿公阿婆——割麦插禾——”的深情呼唤中，再次欣喜异常地抬起头来，我看到化鹃啼血的古蜀王杜宇，早已伫立为传说中的标本；看到那一片连着一片的嫣红，慢慢划过三月的烟雨，正氤氲在乡村的额头，熨贴在思念的心头……

大理市人民政府关于禁止在滇中引水工程建设征地区新增建设项目和迁人口的通告

滇中引水工程是国家“十二五”规划的重点工程，是云南省“兴水强滇”战略实施的重大工程，是事关云南发展全局的战略性工程和造福云南千秋万代的民心工程。经国务院批准，国家发展和改革委员会以《印发国家发展改革委关于审批云南省滇中引水工程项目建设的请示的通知》(发改农经[2015]642号)批复了工程项目建设书。为做好滇中引水工程建设征地移民安置规划工作，确保移民安置和工程建设顺利实施，根据《大中型水利水电工程建设征地补偿和移民安置条例》(国务院令第471号)和《云南省人民政府关于禁止在滇中引水工程建设征地区新增建设项目和迁人口的通告》等有关规定，现通告如下：

一、滇中引水工程规划占地范围所涉及的区域为：上关镇大把关村委会、河尾村委会、海潮河村委会、双廊镇双廊村委会、五星村委会、长育村委会、青山村委会、挖色镇康廊村委会、光邑村委会、大城村委会、高升村委会。

二、在该工程建设控制范围内(具体范围以设计单位现场勘测打桩定界为准)，任何单位和个人不得进行各行业规划，禁止一切

新建、扩建和改建工程项目，不得开发土地、修建房屋和其他设施，不得新栽种经济果木和植树造林，严禁新葬、迁入坟地和建纪念碑等。违反上述规定的，征地搬迁安置时一律不予补偿，由此造成后果，均由其自行承担。

五、加强对工程建设控制范围内一切标志物的保护，严禁任何单位或个人对其进行破坏和擅自搬移。

六、对违反本通告的行为，将依照法律法规以及有关政策规定予以处理。

七、本通告自发布之日起施行。

大理市人民政府
2015年5月16日

关于缴纳灵活就业人员2015年度城镇职工基本医疗保险费的通告

大理市各灵活就业参保人员：

根据《大理白族自治州城镇职工基本医疗保险统筹实施细则》(大劳社[2010]225号)及《关于2015年度城镇职工基本医疗保险缴费基数申报核定工作的补充通知》(大医保[2015]26号)文件规定，我市于2015年5月18日起开始办理2015年度城镇职工灵活就业人员医疗保险费的征缴工作，现将有关事项通告如下：

一、缴费时间

医疗保险缴费金额为190元；

原享受关闭破产企业政策参保的退休参保人员补充医疗保险个人缴费金额为50元。

三、缴费方式

参保人员持医保手册或社会保障卡、银联卡或现金到大理市地方税务局办税大厅(政务中心一楼)申报缴纳。

四、相关事项

1.银行存折不能缴费。
2.2015年度内正常退休人员缴费至对应的出生月份。

3.2015年度内办理养老保险退休手续的参保人

2015年5月14日

洱海是大理人民赖以生存和发展的根基

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大网友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2015年5月19日 星期二 农历乙未年 四月初二

15℃~24℃ 阵雨

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 正公 法治
爱国 敬业 诚信 友善



DALISHIXUN
大理时报

第384期

编辑/陈曙娟

微信扫一扫
了解更多资讯



5月15日，我市2015年民族宗教工作会议召开，深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和中央、省、州民族宗教工作会议精神，进一步总结成绩、明确任务，安排部署当前和今后一段时期民族宗教工作。

市委副书记陈东发主持会议并作讲话。

会议指出，2014年，我市民族宗教工作以开展党的群众路线教育实践活动、文明单位创建和建设云南省民族团结进步边疆繁荣稳定示范区为契机，紧紧围绕各民族“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的主题和积极引导宗教与社会主义社会相适应的方向，切实加强领导、狠抓责任落实；加强宣传教育、营造良好环境；不断完善工作机制，提高工作能力和水平；突出重点，推动民族工作有序开展。通过各级各有关部门的努力，全市民族宗教工作取得新进展、实现新突破，为继续保持巩固经济发展、社会稳定、民族团结、宗教和谐的良好局面做出积极贡献。

会议要求，全市各级各部门要深化民族宗教工作重要性认识，认真遵循“八个坚持”要求，自觉增强责任感和紧迫感，提高工作的主动性和自觉性，深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示精神，全面贯彻落实中央和省、州民族宗教工作会议精神，狠抓落实，加快少数民族、少数民族之间水乳交融的良好氛围。

民族团结是发展进步的基石。

在开展民族宗教工作中，太邑乡健全民族宗教工作网络，加大落实民族宗教工作力度，及时解决涉及民族宗教纠纷，切实保障少数民族和信教群众合法权益。

“比起以前，变化最大的就是新

房子多了，公路通到各家各户，感谢党的富民政策。各民族间婚姻自由，互相尊重，亲密无间。”李凤堂的老伴那森接过话茬：“以前傈僳族喜欢打猎，现在专注于发展养殖业、种植核桃、发展经济，大家的日子一天比一天好。”

不仅是草场村，整个太邑乡各民族之间相互帮助、相互支持、和睦共处、共同发展。乡干部告诉记者，去年太邑乡无一例民族宗教恶性事件发生。桃树村委会被命名为大理市“民族团结示范村”，大理市民族中学被命名为“民族团结示范学校”，全乡形成了一种汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各民族之间水乳交融的良好氛围。

结合新农村建设、美丽乡村建设及扶贫开发、“一事一议”财政奖补等工作，太邑乡不断加大民族贫困村帮扶力度。2014年，全乡共投入49万元，实施太邑山腰口进村道路硬化工程，太邑杉树林、者么大村、茶家、桃树沙河、乌栖石矿厂、已早龙潭进村道路建设工程，太邑格早坪人饮管道改造建设工程，扎实推进民族贫困村基础设施建设，夯实致富基础，有效改善少数民族群众生产生活条件，全乡呈现出生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的新景象。

记者 罗绍亮



▶5月10日至16日是全国城市节约用水宣传周，宣传主题为“建设海绵城市，促进生态文明”。为增强广大群众节约用水意识，期间，市住建局和大理水务产业投资有限公司联合举办系列宣传活动，并走上街头摆摊设点发放各种宣传材料6000余份，接受群众咨询1000余人次，受到广大群众欢迎。

记者 李世奇 摄



距2016年(中国·大理)国际茶花大会开幕

还有278天



我市实施洱海主要入湖河道排污口综合整治工作

市水务局组成工作组，坚持以科学发展观为指导，围绕以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设战略目标，按照《水法》、《中华人民共和国水污染防治法》、《入河排污口监督管理办法》、《大理市河道管理办法》等相关要求，切实加强洱海主要入湖河道排污口整治工作，编制完成《洱海主要入湖河道排污口综合整治工作方案》，建立入湖河道排污口长效管理机制。通过对苍山十八溪及棕榈河、弥苴河、罗时江、永安江、波罗江主要入湖河道管理保护范围内住宿、餐饮、娱乐场所等服务业经营户情况进行排查、澄清底数，并认真开展宣传，封堵整治工作正紧锣密鼓开展。

黑妮鸽

守住耕地红线 巩固洱保阵地

——访市国土资源局局长王文天

当前,洱海流域不同程度存在污水乱排、私搭乱建、管理缺位、发展无序等突出问题,开展综合整治已迫在眉睫。日前,记者就洱海流域环境综合整治中国土资源管理相关问题,采访了市国土资源局局长王文天。

王文天表示,在洱海流域环境综合整治中,国土资源部门紧紧围绕“两保护、两开发”的部署,突出耕地保护目标



任务,综合施策,多措并举,采取最直接、最有效的措施,牢牢守住耕地红线,坚决查处土地违法行为,切实巩固洱海保护前沿阵地。

王文天介绍,国土资源部门建立责任机制,市、镇、村层层签订基本农田保护、耕地目标保护的责任书。狠抓空心村改造,目前抓好银桥镇双鸳村、喜洲江上村等点的工作基础上,在全市范围内开展一批空心村整治项目。加大土地开发整理,目前全市已开展了13个土地开发整理项目,投入资金2.2亿元,下一步继续加大土地开发整理,提高耕地质量。抓好农田保护和村庄生态文明建设,以村庄环村林、村庄和农田作为村庄发展的永久边界,把村庄固定下来。开展村

庄建设试验性调整,计划在5月份召开现场会,在全市推开这项工作。紧紧围绕海西耕地保护、洱海保护目标任务,结合我市被列为全国农宅制度改革试点的契机,加快推进农村两权调查方面的工作,澄清农村宅基地底子,对少批多占、未批就占的违法用地坚决进行查处,同时,继续采取航拍、卫片执法、实时监控等措施,扩大监测面,采取更有力的措施切实保护耕地。

王文天说,相信在市委、市政府的坚强领导下,在各方面的支持下,通过自身努力,积极探索工作思路,不断改进工作方式,国土资源部门能配合全市打好此次洱海流域环境综合整治的攻坚战。

记者 自然

挖色镇深入开展洱海入湖流域环境综合整治

近日,挖色镇辖区内6个村委会同时启动洱海保护网格化管理及洱海入湖流域环境综合治理工作,全镇干部职工还集中开展洱海入湖流域环境综合整治。

当天上午,挖色镇组织全镇干部职工、垃圾清运员、滩地河道管理员、村民到凤尾箐入湖河口、湖湾等地,对堆放在滩地上建筑垃圾、杂草进行清理。大家纷纷手拿铲子等工具,清理沟渠及杂草丛里的垃圾。随后,挖色镇干部职工又到农贸市场开展环境综合整治,积极营造整洁有序、优美文明的人居环境。

为积极推进辖区内洱海保护治理各项工作,打好洱海流域保护治理攻坚战,挖色镇充分发挥村组和村民理事会参与管理的积极性主动性,结合“三清洁”活动,对洱海主要入湖河口、湖湾开展环境综合整治,对河道、滩地及水面进行保洁管理,全方位治理洱海流域污染。同时按照“党政同责,镇村为主,部门挂钩,分片包干,责任到人”的工作机制,横向到底、纵向到底,突出各级组织在洱海保护治



理中的责任和义务,以自然村为单元格,将责任区划到村组、责任落实到人,充分发挥村组和村民理事会参与管理的积极性主动性,将责任落实到专管人员,依靠和发动群众,实现全民参与,促使污染负荷大幅削减,生态环境根本改善,洱海水质稳步提升。

同时,挖色镇认真开展宣传发动工

作,通过户长会、村民大会、发放宣传资

记者 李锦芳 摄影报道

市老干局切实加强部门自身建设

据报载,前不久,山东省即墨市举办了为期一周的“为农民选教授”试讲评教活动。这次活动邀请部分农业专家,种植业协会、农业专业合作社、家庭农场代表组成的评委团现场打分,优秀者将被确定为全市2015年度新型职业农民培训课教师。此举以“农民喜欢什么样的专家和教授,就选拔什么样的专家和教授;农民需要什么,就培训什么;什么挣钱,就教什么”的“点单培训”,值得各地学习和借鉴。

新型职业农民是构建新型农业经营体系的基本组成,是发展农业农村经济最基础的人力资源要素,是推动城乡发展一体化的基本力量。大力培育

新型职业农民是全面深化农村改革的重要举措,是推进“四化”同步、统筹城乡发展的客观需要。新型职业农民培训内容接受农民和专家的挑选,农民选拔自己认可的农技人员担任授课教师,能有效解决授课教师精心准备的课程与农民的需求脱节、照本宣科、需求不对路等问题,杜绝了千人一面和“一刀切”,从而激发农民的学习热情,实现农民“要我学”到“我要学”的转变,大大提高培训效率,增强广大农民发展现代农业的能力。



市老干局把学习践行“三严三实”作为一项重要内容,要求全局干部职工深刻领会并自觉践行习近平总书记“既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实”的重要精神,改进工作作风、切实加强部门自身建设。

一是用心学习“三严三实”内容,增强理论教育实效。采取集中“学习日”,由局长亲自抓,分管领导具体抓,每周一上午召开全局干部职工例会,认真总结上一周的工作,精心布置本周的工作,重点通报制度的落实和执行情况,做到了真抓、严管、求实、问效。通过领导带头集中学,使广大干部职工认识到为人政的根本和干事创

三是按照工作的新形势和新要求,对部门现行的管理制度进行了一次彻底清理,对部分不

创建民族团结进步繁荣稳定幸福示范区

我市群体性疫苗接种工作圆满完成

5月14日,下关镇召开市民卡工程信息采集工作推进会,加快推进全镇市民卡发放工作。市民卡是市政府授权发给市民用于办理个人社会事务、享受政府公共服务和实现金融商业交易支付的多功能复合智能IC卡,主要有银行卡、公交乘车、道路停车收费、医院挂号就诊、园林旅游、自行车租赁、图书借阅、小额支付等功能。下关镇高度重视市民卡工程信息采集工作,制定了工作方案,成立了领导组,全力推进各项工作。自4月份开展市民卡信息采集工作以来,成效明显,全镇市民办卡积极性高,流动人口办证量大,有的村居已经完成信息卡的确认工作。截至目前,全镇34家村居的信息采集工作已全面铺开,并稳步推进。

会上,下关镇相关负责人通报了全镇前一阶段市民卡发放工作开展情况,并就下一步工作安排部署,相关业务人员还接受了业务培训。会后,下关镇村居负责人和业务人员参观了正阳社区市民卡发放工作开展情况。记者 自然

为最大限度消除我市免疫空白人群,建立有效的免疫屏障,维持和巩固我市无脊髓灰质炎病例的现状,积极做好流行性乙型脑炎的防控工作,有效遏制麻疹疫情上升态势,推进消除麻疹进程,自4月以来,我市认真开展脊灰、麻疹疫苗以前,麻疹发病率居儿童传染病首位,提高人群免疫力是预防麻疹的关键,故对易感人群实施计划免疫十分重要。

为确保工作取得实效,我市积极协调教育、妇联、残联、工商等部门,结合各部门特点,充分发扬各部门优势,相互配合,分工协作,认真做好群体性疫苗的接种工作。同时,结合本辖区实际情况,制定切实可行的活动实施方案,认真组织、精心安排强化免疫和查漏补种工作的具体实施,协调和抽调卫生系统、有关单位专业技术人员参与活动,合理设置接种点,监督检查工作落实情况,做好接种率的快速评估工作。

王萍

在下关、大理两城区设置疫苗固定接种点23个,门诊量较大的省第四人民医院(原大理学院附属医院)、大理州医院、大理州妇幼保健院、大理市第一人民医院、大理市第二人民医院设置疫苗接种点,由医院工作人员具体实施,扩大免疫工作的可及性。

王萍

大理警方组织开展打击和防范经济犯罪宣传日活动

5月15日,大理警方积极联合工商、药监、银行等部门,在人民公园集中开展打击和防范经济犯罪宣传日活动。

为进一步揭露经济犯罪新特点和新动向,提高全民防范经济犯罪能力和水平,2010年公安部经侦局将5月15日确定为“打击和防范经济犯罪宣传日”。今年宣传日的主题是“打击经济犯罪,社会各界共同参与打击防范经济犯罪的积极性和主动性。”

在人民公园,大理警方



下关镇切实加强入党积极分子培训工作

5月14日,下关镇2015年度入党积极分子培训班开班,来自全镇机关、企业、学校的100多名入党积极分子参加培训学习。

为期两天的培训中,下关镇党委副书记杨洪以《从思想入党到行为入党》为题,讲解了作为一名党员不仅要在思想认识上有崇高理想、有先进性,更应当体现在实际行动中,站在各自的岗位,有所作为,发挥先锋模范作用,使自己成为单位的一名骨干,干事创业,服务群众。州

铁腕整治苍山十八溪是保护洱海的重要途径

○李世奇

洱海是大理人民的“母亲湖”,是大理经济社会赖以生存和发展的基础和前提条件,千百年来,它养育了一代又一代大理各族人民。

保护洱海是大理和人民的长远利益、根本利益、核心利益,在保护治理上,要采取铁腕手段,树立壮士断臂和刮骨疗伤的信心、狠心和决心,以此达到长痛不如短痛。

三、要敢于牺牲小利益、短期利益,以当年取缔苍山矿石点的强硬措施,关闭苍山十八溪181个取水点,认真落实亿方清水入湖工程,让“母亲湖”洱海尽快“喝”上清洁干净的苍山水。

四、改造一切向苍山取水的自来水厂,改为向洱海取水,让城乡人民都喝洱海水,把个人利益与洱海水质、洱海保护密切挂钩,如此,才能把关心爱护“母亲湖”的口号落实到每个人的实际行动中。

可以说,以铁腕手段整治十八溪,坚决取缔苍山十八溪取水点是洱海保护治理的一项十分重要的举措和途径。事物发展变化的规律告诉我们:矛盾和问题爆发表面看是一时之间发生的,但它是一个长期过程积累的结果,正所谓“冰冻三尺,非一日之寒”。因此,在保护治理洱海上,切勿搞“亡羊补牢”,要树立打长久战的思想,建立长效机制,这才是治本之策。



万花社区启动青少年事务社会服务工作

5月15日,下关镇万花社区团总支和大理市青少年事务社会服务中心共同举办青少年事务社会服务启动仪式,全面启动社区青少年事务社会服务工作。

大理市青少年事务社会服务中心成立以来,对辖区各企业及学校进行摸底排查,搭建青少年服务管理平台,发动各界力量为青少年提供心理疏导、维权、困难帮扶、成长引导、就业咨询、创业辅导、应急救助等方面的服务;积极开展“阳光助残”活动,与辖区内的青少年残疾人进行一对一结对帮扶,帮助解决他们的实际困难。中心已为贫困地区青少年捐资助学39人次,赠送衣物近20吨,获得了云南省青年志愿服务大赛银奖。

中心按照“政府推动、团委主导、社团主动、多方参与”的模式,整合资源,首先在万花社区设置常态化服务窗口,建

记者 王淑云

贷免扶补政策,是一项惠及广大群众,助推群众致富奔小康的民生政策。从2009年实施该政策以来,凤仪镇妇联紧紧抓住机遇,认真落实政策,多举措积极做好妇女创业贷款扶补工作,有力地推动了妇女创业就业。

为了做好妇女贷免扶补工作,凤仪镇妇联因地制宜,先后组织人员深入村组,通过宣讲政策,发放材料,现场问答等形式,广泛宣传妇女创业贷免扶补优惠政策和条件要求,做到家喻户晓,提高群众对惠农政策的知晓率。凤仪镇妇联通过入户调查,核实创业妇女基本情况,认真审核贷款材料,及时办理、报送相关手续,为群众贷款申请提供便捷优质的全程服务。

此外,为了帮助妇女早日实现创业就业,早日脱贫致富,凤仪镇妇联请来专家,定期组织创业妇女进行技能培训,提高妇女创业就业能力,增强诚信意识,确保贷款项目有效落实。镇妇联还为已经贷到贷款的妇女建立个人项目联系档案,利用实地查看、电话等形式,定期了解贷款资金使用情况及项目进展情况。

六年来,累计发放小额贷款239万元,助推43名妇女发展种植、养殖、加工、服务业等,走上了创业发展的道路。赵思兰